
MoniQA Partnerek

Analitikai módszerek harmonizálása az élelmiszer ellátó láncban 
az élelmiszer minőség és biztonság monitorozása céljából

"Monitoring and Quality Assurance in the Food Supply Chain”
EU-6 keretprogramban működő kiválóság-hálózat (Network of Excellence) bemutatása

Bevezetés

Az élelmiszerbiztonság az élelmiszer előállítás és forgalmazás kulcskérdése és 
alapvető követelménye. A rendszerek működtetésének egyik meghatározó feltétele 
megfelelő gyorsvizsgálati és döntő analitikai módszerek rendelkezésre állása. A 
veszélyforrások azonosítása, az ezekre vonatkozó belső és külső szabályozás 
kidolgozása és ellenőrzése egy sokszereplős nemzetközi környezetben 
szükségessé teszi az analitikai módszerek folyamatos fejlesztését, érvényesítését, 
harmonizálását, módszertani elemek kidolgozását. 

A projekt célja

A MoniQA program alapvető célkitűzése a legfontosabb élelmiszerbiztonsági 
kérdések megválaszolása, feladatok megoldása. A megvalósítás fő eszköze 
kulcsszerepet játszó intézmények ún. kiválóság-hálózatba szervezése, az 
információk összegyűjtése, közös tudásbázis és K+F potenciál kialakítása, valamint 
az eredmények közös hasznosítása. A projekt megvalósítására vállalkozó
konzorcium 33 tagú, EU tagországok, csatlakozó országok, valamint ázsiai országok 
intézményei alkotják. 
A kiválóság-hálózat tevékenysége 
- az élelmiszerbiztonsági problémák azonosítására, 
- az analitikai módszerek és eszközök fejlesztésére, 
- az ezzel kapcsolatos humán-erőforrás fejlesztésére (oktatás) és 
- az eredmények mind szélesebb körű terjesztésére irányul. 
Várható futamideje 5 év. Az ipari és a kis- és középvállalkozói szektor számára 
hasznos a harmonizált vizsgálati módszerek és technológiák alkalmazása, a 
fogyasztók számára pedig a jó minőségű és biztonságos élelmiszer jelent előnyt. Az 
eredmények a tudás terjesztésével és közös kutatás megvalósításával a csatlakozó
partnerek számára is hozzáférhetővé válnak.

Tevékenységek a MoniQA projektben

Integrációs célok

A kutatási tevékenységek töredezettségének 
megszűntetése és a célok harmonizálása a rendelkezésre 
álló infrastruktúra, személyzet és közös gazdasági 
modellek kialakításával és megosztásával és ezáltal egy 
fenntartható hálózat kialakítása. 

Kapcsolt kutatást célzó törekvések

A harmonizáció megteremtésének érdekében közös 
irányelvek, analitikai meghatározási módszerek, nyomon 
követhetőségi technológiák, élelmiszerminőségi és-
biztonsági adatbázisok kialakítása, szocio-ökonómiai
felmérések készítése folyik.  

Eredmények terjesztése

A cél a rendszerezett tudás továbbítása a célcsoport, 
vagyis az élelmiszerminősítésben részt vevő és az 
élelmiszerbiztonsági kérdésekben érintett kutatóintézetek 
és ipari partnerek felé. 

Menedzsment tevékenységek

A projekt hatékony irányítását egy független, EU által 
fenntartott minőségbiztosító szervezet végzi. 

BME feladata a MoniQA-ban

A programban magyar tagként a Budapesti Műszaki és Gazdaságtudományi 
Egyetem Vegyészmérnöki és Biomérnöki Karának Alkalmazott Biotechnológia 
és Élelmiszertudományi Tanszéke vesz részt. 
Vállalt tevékenységi területeink: 
- az élelmiszerbiztonsági rendszerek jellegzetességeinek, analitikai jellegű
igényeinek és problémáinak felmérése, 
- analitikai módszerek harmonizációja, fejlesztése, validálása, 
- részvétel a gyorsvizsgálati módszerek érvényesítési protokolljának 
kialakításában,
- oktatási anyagok fejlesztése, 
- mobilitási programok támogatása. 

1: A kutatási infrastruktúra koordinálása és 
megosztása

2: Személyi mobilitás

3: Fenntartható hálózat kiépítése 

4: Analitikai módszerek standardizálása és 
harmonizálása

5: Információs és kommunikációs technológiák 
(ICT)

6: Élelmiszerbiztonsági adatbázis fejlesztése

7: Szocio-ökonómiai hatásvizsgálat és 
költséghatékonyság

8: Eredmények terjesztése

9: Oktatási programok fejlesztése

10: Menedzsment tevékenységek
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EU Kiválóság-hálózat

Munkacsoportok

Hazai együttműködési lehetőségek

A megvalósítása csak széles körű szakmai 
összefogással lehetséges. A nemzetközi 
hálózatban összegyűjtött és rendszerezett 
tudásanyagot nemzeti szinten is hasznosítani 
szeretnénk. Ezért törekszünk arra, hogy a célok 
megvalósítása során minél szélesebb körben tudjuk 
bevonni a munkába a hazai ipar, állami szervezetek 
és a kutatóintézetek képviselőit.
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